

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatalai:

Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Revolver a kulturában.

Azelőtt is voltak kitünő diákok és hanyagok, kedveltjei az iskolának és áldozatai saját hanyagságuknak, a szülők pályatévésző vakságának, mostoha körülmények gonosz játékanak. De öngyilkos tanulóról csaknem sohasem hallottunk. Akkor a szülő elviselte az igazságot, vagy azt, amit gyermeke mesterei igazságnak állapítottak meg és a fiú hordozta kezresztjét és vagy meg megjavult, vagy máshol látott boldogulás után.

Ma a balvégzetű gazdasági viszonyok türelmetlenné tették az apát, aki nem győzi fia iskolázásának egyre növekedő költségét s alig várja, hogy a gyermeke a maga lábára álljon. És a fiú, aki tudatában van szülei többé-kevésbé jogos türelmetlenségének, idegessé válik, elveszti fejét és kétségbeesik. — Szomorú tapasztalatok egész láncolata igazolja e megfigyelés föltétlen helyességét.

És tul e nagyon fontos gazdasági okon, a serdülő ifju erkölcsére megmetyelyező hatással van száz meg száz tényező. Akarata gyenge, ellenálló képessége alig fejlett ki, máris visszafejlődik, kötelességtudása nem edzett és az iskolai fegyelmet nem érzi elég erősnek arra, hogy visszariadjon a munkátlanságtól és elkerülje végzetes következményeit.

Mit tehát az iskola e riasztó jelenség láttára? Neki elutasíthatatlan,

bár kinos kötelessége, hogy növendékeit megrostálja, megbíralja és osztályozza, mert hiszen bizonyítványt kell adnia. Tőle a fiuk, a fiuktól az állam, bizonyítványt követelnek. Mondjon le a gyengék eltávolításáról, hogy ezzel megkárosítsa a tanulásra képeseket? Jutalmazza meg a hanyag és rossz indulatu fiut ugyanazzal a jogosítással, a mely a szorgalmast és tehetségest illeti meg? Végképp lesúlyessze a maga és ezzel a magyar kultúra színvonalát, mivel hogy a bukást érdemlő diák revolverrel csikarja ki tőle a bizonyítványt? Hová jutunk, ha a hazug humanizmus jut uralomra bennük is és egyszerűen megszüntetik a tanítást és a tanulás eredményének megítélését, mivel a pisztoly durranástól tartanak?

E kínzó kérdések még csak egy-néhány esztendeje egészen érthetetlenek lettek volna. Ma már éles világossággal állanak elénk és követelik a hamaros megoldást. Az az egy kétségtelen, hogy az ugynevezett módszert, a melyet, mindenki átkoz és kevesen ismerik, hiába okoljuk. A legnagyobb emberbarát sem fog kieszelni olyan tanító metódust, a mely a tehetetlen és kötelességmulasztót is jeles diákká fogja felemelni. A baj orvoslását a lehetőségek határai közt kell keresnünk.

A meglazult erkölcsi érzést kell szorosabbá tenni és nem szabad tőrünk, hogy a társadalomban elharapódzott metely bejusson a fiatalság

lelkébe. És bármily nehezünkre esik is, ki kell jelentenünk, hogy tapasztalatunk és a köz sohasem csalatkozó ösztöne szerint a fiatalság lelkének megmérgezésében nagy része van a lelkiismeretlen, léha, alávaló indulatokra számító irodalomnak is. Erőszakosan tiporja el a szeméremérzést és a pillanatnyi szenzáció kedvéért nem riad vissza a legpiszkosabb hazugságtól, ép oly kevéssé, mint a legcédább gunyolódástól.

A mióta ezek az olcsó irások fiaink kezébe kerültek, ijesztő szellem terjed el köztünk. A tanítók kora, tudása, tapasztaltsága, jósága, példaadása mind hatástalan marad azokkal szemben, a kiket ez a metely átjárt. Az ilyenek sorából kerülnek ki az iskola született ellenségei, a koraérett iskolakerülők. — Hogy ezek társaikra elevenebb erővel hatnak, mint a tőlük távolabb álló mesterek, azon nincs mit csodálkozni. Az ily módon megvesztegetett levegőben bacilus módjára terem mind az a nyavalya, a melynek végső következménye — egy revolver lövés.

A tavalyi londoni iskolaegészségügyi kongresszuson Chopin dr. szentpétervári egyetemi tanár konstataulta, hogy a tanulók öngyilkos eseteinek száma háromszor akkora, mint a többi lakosságé együttvéve. Mi még, hála Istennek nem tartunk ott, a hol Oroszország. De a veszedelem máris elég súlyos arra, hogy a tette serkentsen bennünket. Meg kell mente-

## TÁRCA.

### ŐSZ.

— Irta: FODOR VIKTOR. —

Hűséges, barna szeme volt az asszonynak: tele volt vágygal, odaadással a tekintete. Termetének karesu lányossága valami lágy asszonyisággal volt keverve. A szalonjának egyik süppedő foteljén ült, mint egy modern mielő Vénus, aki vérvörös ajakkal, lángoló szemmel, lihegve leheli a szerelmes május levegőjét. Ujjai idegesen csapkodták könyvének fehér lapjait és úgy látszott, hogy olvas. Ugy olvasott, mint a szerelmes asszonyok szoktak; mivelhogy minden pillanatukat szerelmük foglalja el, egy félóráig ismét gondolkodni akarnak azon, amit a könyvből olvasnak; de még csak egy félóráig sincs arra türelmük, hogy gondolkozzanak. Mert a szerelmes férfiban és szerelmes asszonyban épen ebben van a nagy különbség: a férfi nem gondolkozik, de rohan vakon, mámorosan előre a vágyai után; az asszony sem gondolkozik, de nem is küzd vágyaiért; megáll egy helyben és megvárja, amíg a vágyai rabul ejtik, összetörnek és elvesztik.

A barna asszonynak még csak arra sem volt türelme, hogy olvasson; idegesen csapta le a könyvet a kis szalonzasztalra, majd ismét hirtelen felvette és lapozgatott benne.

Végre kopogtattak: belépett, a kit várt. Barna férfi volt, bágyadt szemmel, sápadt arccal.

— Nagyon siettem!

— Tudom — felelte az asszony és szelid, barna szemét félig behunyta. Ebben a percben olyan volt az arca, mint egy csabító, lelketlen dénomé.

— Van magában valami szivtelen kegyetlenség. Játssza a modern gyászoló özvegyet.

— Talán szelidebb kifejezést keresne?

— Nem! Mindnyájan csak egy-egy szerepet játszunk az életben, kifestett arccal, fényes szinpadon! Csak a kulisszák mögött merünk szívünkben kacagni, meg sirni. De vannak aztán olyanok, akik jól játsszák a szerepüket, meg olyanok, akik csapnivalóan rossz színészek.

— S enger jó színésznek tart — kérdezte az asszony.

— Nem! Határozottan rossz színésznek! Ha magát látom gyászruhában, valami puritán protestáns lelkésznek jut az eszembe, aki frivol francia regényeket olvas, de fekete kötésbe kötteti őket.

— Nem értem.

— Nos, ha megengedi, meg is magyarázom. A maga gyászruhája erősen bődítő parfümöt lehel magából. Szinte kiabálja, hogy: „az én testem is fehér, én is kiváncsi vagyok a csókra meg a szerelemre, de én gyászban vagyok, gyászolom az uramat!”

— Miből meri ezt következtetni?

— Mert gyászruhában jár s a gyászruha kikiáltása egy fájdalomnak, amelyet nem érzünk. Olyan özvegynek, a melyik nincs gyászruhában, nem is merek szerelmet vallani. Tudom, hogy úgy is kosarat kapok.

— S nekem?

— Magával ezerszer éreztettem, hogy szeretem! S maga megérezte s nem is tiltakozott ellene. Ma pedig ünnepelesen bevallom magának, hogy magát szeretem. Nem a komoly férfi szerelmével, hanem a mártírok véres imádatával.

Az asszony megilletődve hallgatott és szórakozottan játszott a könyvével.

— Érzem, hogy maga az én életem egyetlen célja. Ha maga mellett volna, alkotni tudnék nagy, lázas dolgokat és felülemelkedném az élet nyomorult nap-számosain, mert maga felemelne.

Az asszony részegen hunyta le a szempilláit; elpirult. Szemmel láthatólag el volt fogódva, de azért mégis hideg hangon válaszolt.

nünk ifjuságunk erkölcsét, az iskola kulturképességét s a veszendő gyermekéletet. Mert mi azt tartjuk, hogy a fiatalság mai erkölcsi állapota a káros külső befolyások következtében lejtőre jutott, hogy az iskola a magyar nemzet kulturális hitele és versenyképessége érdekében nem mondhat le ezentúl sem jogos szigorúságáról, hogy nincs olyan fölöslegesen sok magyar ifju, hogy módunkban volna napról-napra lemondanunk egynek-egynek az életéről és közömbösen hallgatnunk a fiatal reményt kioltó fegyver dörgését és a kétségbeesett szülők jajgatását.

## Az elemi és gazdasági népoktatás.

Apponyi Albert gróf letette a Ház asztalára azt a két javaslatot, a melyek mindegyike mértőföldet jelző oszlop a magyar kultúra és a magyar faj fejlődésének teljéhez vezető uton: benyújtotta az elemi népoktatás ingyenességéről és a gazdasági népoktatásról szóló törvényjavaslatot.

Amely állam az iskolába járást kötelezőnek jelenti ki, — e nélkül pedig kulturállam ninesen — már ebből folyólag köteles módot is adni ennek az iskolakötelezettségnek betartására és pedig minden megterhelése nélkül azoknak, akiktől megköveteli, hogy gyermekeiket iskolába jarassák. Az iskolakötelezettség elvén álló kulturállamnak tehát etikai kötelessége a népoktatás ingyenessé tétele, hogy ekként az iskolakötelezettség útjában anyagiak hiánya ne állhasson.

Ez a merituma az egyik javaslatnak, amelyet évtizedek óta óhajtván várt a magyar kultúra. De van a javaslatnak egy olyan intézkedése is, amely a magyarság szempontjából igen nagy jelentőségű és ez az, hogy az oktatás ingyenes volta következtében a nem állami iskolák iskolafentartóinak jövedelme megesőkkenvén, ezeket állami kártalanításban részesíti, amelynek természetét viszont olyan, hogy biztosítéka lesz az állam felügyeleti jogának és megtorló hatalmának a magyarság és hazafiság szempontjából ki fogás alá eshető iskolákkal szemben.

Nem csekélyebb fontosságú az elsőnél és régi, nagy mulasztást pótol helyre

a másik törvényjavaslat is, amely a gazdasági népoktatásról szól.

Magyarország földművelő ország, a melynek lakosságának héttizedrésze ma is az anyaföld műveléséből, a gazdálkodásból szerzi meg mindennapi kenyerét. Ketségen felül áll, hogy ennek az östermelésnek igazi és nagy közgazdasági haszna csak akkor lehet, ha a nemzeti élet kereteiben karöltve jár el és a vele együtt fejlődő iparral és kereskedelemmel. De míg — az utolsó időkben legalább — nagy és hatalmas munka folyik a magyar ipar fejlesztése és különösen az iparoktatásnak, tehát egy művelt, modern szaktudással felfegyverzett, versenyképes iparos nemzedéknek megteremtése terén, addig, — bár történtek nagy jelentőségű lépések a földművelésügyi kormányzat részéről a mezőgazdasági fejlődés irányában is, — de a tágabb értelemben vett mezőgazdasági oktatás, a földműves nép szakszerű kiképzése terén eddigelé megfeledeztek arról az óriási fontosságú intézményről, amely az Apponyi és Darányi együttes terve szerint most került a törvényhozás elé.

Vannak ugyan földműves iskoláink, vannak vincellér-képezdeink, gazdasági tanítóintézeteink és akadémiáink, de ezek alacsonyabb, vagy magasabb fokban mindannyian nagyobb részt gazdasági alkalmazottakat, gazdatisztekot, vagy a legjobb esetben közép- és nagy gazdákat képeznek ki. A törpebirtokos, a földműves parasztgazda, amelynek munkája a természetés nagyobb részét eredményezi, mindeddig minden elméleti szakoktatás hiányában csak arra az apáról-fiura átöröklött gyakorlatra szorított, amelyet a magyar parasztnak az anyaföld mélyseges szeretete szinte a vérebe vitt át.

És épen ennek a nemzetalkotó törzsnak, a magyar földműves népnek a nagy gazdasági versenyben amugy is sok esapást szenvedett létérdeke követeli, hogy az állam, amelynek egyik legerősebb fenntartó oszlopa, gondoskodik arról, hogy a haza földjét a modern fejlődésnek megfelelő tudással és ennek az okszerű kezelésnek nyomán előálló hatványozott sikerrel művelhesse.

Ezek azok a szempontok, amelyekből Apponyi két javaslatát meleg elismeréssel kell, hogy fogadja mindenki ebben a hazában, akinek lelkében él az óhajás egy szebb jövő eljövetele iránt.

## Wekerle köszönete.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma egy terjedelmes levélben köszöntö meg a városnak a március havi közgyűlésen a kormányának megszavazott bizalmat. A levél egész terjedelmében így szól:

„Kecskemét th. város folyó évi 7705—1908 sz. a rendes havi közgyűléséből hozott azon nagybecsű határozatát, amelyben törhetetlen bizalmát fejezi ki a vezetésem alatt álló kormány minden egyes tagja és Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ur, ugyis mint a függetlenségi és 48 as párt elnöke és vezére iránt, szintén érzett hazafiai örömmel fogadtam.

Ma, midőn egyes körök részéről gyakran találkozunk a m. kir. kormányának nehéz viszonyok és bizonyos korlátok között vállalt politikáját és kormányzati ténykedését kicsinylő támadásokkal, különös örömmel tölt el, hogy a nemzeti ideálok és törekvések iránt mindig őszintén lelkesedő nagy magyar alföldi városunk, Kecskemét közönsége fejezi ki működésünk iránti bizalmát, komoly és hazafias higgadtsággal átérzve a m. kir. kormányának a szabad, egységes, társadalmilag és gazdaságilag erős Magyarország fokozatos kiépítését célzó őszinte törekvéseit és szándékait.

Midőn Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város tisztelt közönségének e nagybecsű bizalmi határozatáért úgy magam, mint minisztertársaim hálás köszönetének adok kifejezés, a kormányra már a közel jövőben váró nagy nemzeti feladatok sikeres megoldásához további szíves támogatásukat kérem, — fogadja a város tisztelt közönsége őszinte szívből jövő hazafias üdvözetemet.

Wekerle.“

## NAPI HIREK.

### Dohányzó gyermekek.

A fiatal gyereknép sok rossz szokása között nem utolsó az sem, hogy olyan apró gyerkőcök, kik alig látszanak ki a földből, cigarettázva járkálnak az utcákon fel-alá s nincs egyetlen ember sem, aki elég bátor és okos volna kivenni szájukból a nem nekik való dudlit. Láttunk cigarettázni alsó osztályú gimnazistákat, elemi

— Én nem szeretem magát annyira, hogy maga mellett el tudnék egy életet tölteni.

— Maga kegyetlen!

— Nem, csak világosan látok. És akik világosan látnak, kegyetlenek. Maga nem tudná az életét nekem feláldozni, csak egy pár pillanatot az életéből. Lehet, hogy a legszebb pillanatait, de én az egész életét kívánom.

— Magaé lesz mindenem, mindenem. Minden vágyam a magáéval fog ölekezni és csak akkor fog teljesülni, ha azt maga is úgy akarja, a maga szíve dobogása szentesíti.

— Nem hiszem!

— Szóval azt hiszi, hogy hazudom? — Nem! Maga most igazat beszél, mert úgy érzi, ahogy mondja. De melyik igazság nem lesz egy év múlva hazugsággá! És mi most szerelemről beszélünk: a szerelemben pedig elég egy hónap is arra, hogy piros ajakkal, csillogó szemmel kimondott igazságok, hazugságokká változzanak.

— De könyörgöm magának hallgasson meg!

— Nem! Sohasem leszek a magáé! — Borzasztó szót mondott ki; a szívéből mondta?

— Nem tudom. Nem ismerem eléggé magamat. De ha akarnék is, nem lennék a magáé soha.

A férfi elutazott, de naponta érkeztek szerelmes, epedő levelei. Irta, hogy betege az ő nagy szerelménnk és csak az a fátyolos szemű, barba asszony tudná meggyógyítani.

És az asszony gondosan eltette a leveleket; átkötötte őket selyemszalaggal és elolvasta őket mindennap. Bűbajos örültségek voltak a levelekben és az asszony érezte minden sorából a csókrahívó, lihegő szerelmet. Érezte, ha olyankor eljönne a férfi, amikor az ő leveleit olvassa, a karjába borulna és megesőkölő a férfi érdekesen sáppadt arcát. Még inkább visszavonult a társaságtól, mint az előtt és elhatározta, hogy ellentáll ennek a fakadó, nagy érzelemnek, amely szívét, lelkét megtöltötte. Az emberek úgy találták, hogy a legtisztéletreméltebb özvegy, aki csak a férfi emlékét tiszteli.

Egy év múlva megérkezett a fiu és az övé lett.

Hűvös, őszi napon történt. Ismét találkoztak a régi, megszokott, bizalmas kis lakásban. A férfi egy negyedórával később. Az asszony szemrehányásokat tett néki.

— Világos ruhában járok a te kedvedért, nevetek, amikor sírni szeretnék, a te kedvedért. S te mégis olyan kedvetlen vagy émmeltem.

— Vége az ambícióimnak, a nagy esatának, amióta te mellettem vagy — felelte a férfi ernyedten. — Veled van mindig a lelkem és elfelejtek élni és küzdeni.

— Fáj talán neked?

— Nem, boldog vagyok . . .

Két hónap múlva az asszony ismét gyászban járt és a férfi messziről, Párisból írta néki hideg, közönyös leveleit. — Irta, hogy halad előre a dicsőség, a tömjénezetetés felé.

S ilyenkor az asszony hosszan, keversesen zokogott.

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladeköt, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára tővegenként 4.— korona

iskolai tanulókat az uri osztályból és láthatunk igen sok cigarettázó gyereket különösen a szegényebb osztályból, az utca-gyerkecsők és rikkancsok között. Nem egy reményű esemete, kivált a színházi idény alatt, valósággal ostromolta az embert a cigaretta végért, melyet aztán kellő szakértelemmel és műveléssel szívott tovább, egy-egy „slukkot” engedve pajtásainak is a kevésbé finom szinivalóbol.

A gyermekek dohányzása ellen irunk már annyian és annyit, hogy szinte unalom, de irunk kell ismét, mert vége a sok szófiabeszéd után akadt egy vármegye, mely megunva az irka-firkát, orációkat, tette határozta el magát. Készséggel elismerjük, hogy Zala vármegyét illeti a kezdeményezés dicsősége. Zala vármegye külföldi példák után indulva határozatilag mondotta ki addig is, míg a törvényhozás törvényben mondja ki, hogy 15 éven alul lévő fiuknak dohányt, szivart, cigarettát, gyufát, papírt, szóval bármely dohányzáshoz szükséges cikket eladni 100 koronáig terjedő pénzbírság terhe alatt tilos. A tilalom és felelősség s vele a bírság is egyaránt terheli a kereskedőt, aki a tilalmazott cikket kiszolgáltatt és a gyámot, szülőt, vagy mestert, ki az ellenőrzést kellőképp nem gyakorolta.

Ezt a szabályrendeletet dicsérnünk teljesen felesleges. Önmagát dicséri. De követnünk nemcsak okos dolog, hanem kötelesség is, hisz tulontul tele vagyunk panaszszal, amiatt, hogy ifjúságunk évről-évre gyöngébb, eseneveszebb hitványabb.

○

Kecskemét, június 5.

— **Canonica visitatio.** *Ádám* Kálmán tiszavezsényi ref. lelkész, kerületi esperes tegnap és ma Kecskeméten tartózkodott a canonica visitatio megejtése céljából. A kerületi esperes mindent a legnagyobb rendben találván és ma délben elutazott városunkból.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter *Nyíry Béla* újvidéki tsvzéki joggyakornokot a bácsalmási kir. járás-bíróhoz jegyzővé nevezte ki.

— **A Dalárda estélye.** A Kecskeméti Dalárda a Kolossa-vendéglő Polgári kör helyiségében szombaton barátságos estélyre jön össze. Az estélyen kevés vendég kivételével csupán a működő tagok vesznek részt. Előzőleg este fél 9 órakor *Zsigmond M. Józsefnek*, aki a Dalárdának 25 év óta működő tagja, szerenádót adnak.

— **Ovintézkedések.** A rendőrfőkapitány ma egy terjedelmes hirdetményt bocsájtott szét, melyben a lakosságot a tisztaság betartására figyelmezteti. A hirdetmény különösen kiemeli, hogy tekintettel a városunkban az utóbbi években elharpodzott mindenféle járványos bajokra, az egészségügyi törvényre hivatkozással, kötelességévé tétetik, háztulajdonosnak, illetőleg az összes lakásbérletieknek, hogy a tavaszi idő eljöttével, legkésőbb nyár elején, úgy a ház udvarában, valamint bent a lakásokban nagy tisztogatást tartassanak. Ily célból az udvarról minden szemét és trágya kellő időben eltávolítandó. A gödrök e mellett szagtalantatók és fertőtlenítendők is, legcélszerűbben 20%-os vasgálicoldattal, 1 kilót olvasztva 5 liter vízben s időnként beöntve a szükséghez képest naponként is legalább ennyi mennyiséget vagy ugyanennyi sűrű mészsoldatot. Ugyszintén az egészségügyi törvény 80. és 82. §-aira hivatkozással, tudomásra hozatik, hogy mihelyt valahol ragályos betegség úti fel magát, mindazok, kik erről közvetlen és alapos tudomást szereztek, kötelesek a rendőrfőkapitányi, avagy a tisztai orvosi hivatalt értesíteni. Meghagyatik továbbá szigoruan, hogy kiköltözködni oly lakásból, melyben fentebb elősorult ragályos bajok valamelyike előfordult, mindaddig nem szabad, míg a lakás a legutóbb előfordult ragályos beteg gyógyulása után hatásá-

gilag fertőtlenítve nem lett és ily célból, amennyiben, ha az meg nem történt volna, a költözködni óhajtó tartozik szándékát 5 nappal előbb bejelenteni a rendőrfőkapitányi vagy a tisztai orvosi hivatalban, mely idő alatt a fertőtlenítés fogatósítva lesz.

— **Városunk monografiája.** A tordai magyar tulipánegyesület elnöksége azzal a kérelemmel fordult városunk hatóságához, hogy a város monografiájának egy példányával ajándékozza meg az ott létesített kulturházat és a város szülőltének báró *Josika Miklósnak* emlékére feállított történeti múzeumot.

— **Hőség.** Az idén mintha műsorváltozás volna az időjárás rendjében. — Május enyhe virágillatos tavaszi pompája helyett egyszerre ráncszakadt a kánikulai forróság. Május második fele az egész magyar földön tropikus forrósággal köszöntött be. Ezt az abnormális időjárást még különböző természeti csapások tették félelmetesebbé. A gazdák már is aggodalmasan látják, hogy a buja esős tavasz ígérete, a várva várt bő termés ígéret marad, mert a forróság legszebb fejlődésében állította meg a növényzetet. Szokatlan kánikulai idők járnak s tegnap már valóságos délví forróság volt: árnyékban 40 fok C-t mutatott a hőmérő.

— **Vizsgák a polgári leányiskolában.** A kecskeméti polgári és elemi leányiskolában a vizsgálatok június 9-én veszik kezdetüket. Június 9—16-ig hittanvizsgák lesznek, az egyes tantárgyakból pedig június 16-tól 23-ig. A vizsgálatokra a növendékek szülőit és az érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság.

— **Kérelem.** *Kézsmárk* város tanácsa a hirdetési jog itteni kihasználásáról kér értesítést, esetleg az erre vonatkozó szabályzat elküldését kéri. A város a hirdetési szabályzatot már megküldötte *Kézsmárknak*.

— **Uj doktor.** *Bauer Sándor* jogszigorlót, földinket, szombaton avatják fel a Kolozsvári egyetemen jogtudományok doktorává.

— **Terjed a kanyaró.** A már hetek óta tartó kanyarójárvány állandóan terjed, még pedig oly módon, hogy az iskolákból naponként több gyermeket tiltanak ki. Ez a sűrű kitiltás már hetek óta tart s ha a közegészségügyi hatóságnak nem sikerül hamarosan gátat vetni a járvány tovaterjedésének, akkor végeredményében odajutunk, hogy a vizsgákon — nem lesz tanulóifjúság.

— **Felsőbb szőlő- és borgazdasági tanítás.** A székesfővárosban szervezett felsőbb szőlő- és borgazdasági kurzusra a földmivelési minisztérium most teszi közzé a szükséges tudnivalókat. A tanítás egy évig tart. Célja növendékeinek oly mértékben kiképzése, hogy nagyobb szőlők, oltványtelepek és borpincék önálló kezelésére képesítve legyenek. Fölveszik azokat, akik gazdasági tanintézetek vala melyikét sikerrel végezték. Vannak egész és fél állami ösztöndíjak havonként egyszáz korona, melyet előleges havi részletekben a tanítás minden hónapján az illetők megkapnak. Folyamodványok ahhoz a gazdasági akadémia igazgatóságához adandók be, ahol az illető a végső bizonyítványt nyerte.

— **Adófizetés.** Május havában befolyt adónemek a következők: 75,135 K állami adó. 527 K késedelmi kamat. 377 K végrehajtói költség. 21,581 K városi pótdadó. 267 K hadmentességi díj. 2,990 K orsz. betegápolási pótdadó. 24 K fegyveradó. 68 K eselédhozzájárulási díj. 70 K gátfenttartási díj. 1997 K utadó. 46,96 K kamat. 23,52 K költség. 5309 K átírásdíj. 304 K kutyaadó.

— **Talált ingóság.** *Ágoston Sándor* a Kőrösi uton 14 darab üres gabonás zsákot talált, amelyet a rendőrségnek átadott.

— **Fényes művész est a Kis Színházban.** *Heltai Jenő* igazgató a legnagyobb áldozatokat sem kíméli a kecskeméti intelligens közönség szórakoztatása érdekében. Ötletes, változatos műsorú kabaréja már teljesen meghódította a közönséget. Legutóbb *Nyáray Antal* a legnagyobb kabaré művész aratott óriási sikert s most betegségéből felépülve e hó 6., 7. és 8-án szombaton, vasárnap és hétfőn lép fel s vendégszínházaira már lázasan folynak az előjegyzések. A nagy mesteren kívül minden este *Erdős Richard*, a kir. operaház baszistája, *Somlai Arthur*, a bpesti Magyar Színház művésze lépnek fel vendégekként. Ezenkívül mulattató, érdekes attrakció lesz *Mr. Charles Broron* világhírű illuzionista és spiritiszta bűvész csodás előadása; az újonnan szerződött tagok: *Köszegi Aranka* a szatmári színház v. primadonnája, *Hilda* és *Tilda* ének- és táncduettisták, fővárosi excentrique művésznők. *Heltai Jenő*, *Gyenis Ede* teljesen új műsorral. Conferencier minden este *Gara Ákos*. A kecskeméti közönség a legnagyobb mértékben érdeklődik a fényes műsorú, mulattató kabaré-esték iránt.

**Légzőszerveink ellenségei** az őszi és téli és nagyon gyakran támadnak ez időszakokban mindennemű gyulladások és hurutok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan háziszerekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a „*Sirolin-Roche*”, melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. „*Sirolin-Roche*” minden gyógyszerárban kapható.

**Mielőtt bevásárolna,** saját érdeke, hogy megtekintse újdonságaimat kalapokban, nyakkendőkben és férfi divatcikkekben. Valódi olasz szalmakalapok és panamak! Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, még nem létezett óriási választékban

**Perl Ferencnél,**

Kecskemét (tejj piac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalmazott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

**Lövöldöző udvarló.**

— Esküdtszéki tárgyalás. —

A mai esküdtszéki tárgyalás a puszták romantikáját egész új oldalról mutatta be. A feleség udvarlója sértett önértében nem az asszonyt lövi agyon, hanem a férjre lövöldöz rá. Ez mindenestre kényelmesebb s hozzá izlősebb foglalkozás is.

Ugy látszik, ezen a nézetten volt *Kubinyi László* nagykőrösi lakos is, aki már hosszabb ideje udvarolt volna *Fehér Istvánnak*, de ez mindig hidegen elutasította.

Április 13-án is heves jelenetek voltak *Kubinyi László* és az asszony között, melyek azzal végződtek, hogy *Fehér* elszaladt, hogy az urat értesítse.

*Kubinyi* a vihart megakarván előzni, *Fehért* az országúton megleste s négy lövést tett rá, de csak a kezefején tudta könnyebben megsebezni.

E tettéért ma vont a felelősségre a kecskeméti esküdtszék s dr. *Steyszkál Ottó* ügyvéd fényes, jogi érvekkel telt védőbeszéde után 2 havi fogházra és 20 korona pénzbírságra ítélte, amely büntetésből 7 hetet vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

Az ítélet jogerőssé vált s *Kubinyi* a még hátralevő 11 napi büntetését ma meg is kezdte.

## 126 drb elsőrendű urasági sertés,

átvészelve és kimiskárolva,

— másfél évesek —

eladók az Ernyői gazdaságban  
u. p. Törtel. 1—1

## Saját termésű boraimat

a mai naptól kezdve

literenként **30** krajcárért  
kimérem.

## CSABAI JÓZSEF

VI. tized, Liliom-utca 172. sz.

### Eladó ház.

Fülöpszálláson, a Fötéren egy nagy  
úri lakház, melléképületekkel együtt,  
szabad kézből eladó. Értekezhetni a  
a fülöpszállási állomásfőnökségnél.  
6628—3—2

## Tanonc-felvétel.

**12—14 éves fiúk** havi  
12, 14, 16 és 20 kor. fizetéssel  
**tanonc**nak  
fölvételnek

G. Fekete Mihály

5178 üzletében a piacon. 3—7

### Értesítés!

Alólirott vendéglős tisztelettel ér-  
tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy  
az itcés-piacon régen meglévő, jóhírű

### vendéglő-helyiségem

tetemesen megnövekedett, miután egy nagy  
terem, mely táncmulatságok használa-  
tára kiválóan alkalmas s eddig kör-  
helyiség volt, f. évi május hó 1-étől a  
nagyközönség rendelkezésére áll. —  
Ételek és italok kiválóságáról  
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem.  
Fedett kuglizó, tágas és hűvös kert-  
helyiségem a legszebb a városban és  
számos vendégnek ad kényelmes  
szórakozási helyet. — Egész napon át  
folyton elsőrendű márciusi sör van  
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives  
pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

**Ábel István**

vendéglős

## Élő szárnyasok

szállítására mogyorófából

olasz minta után készített

## baromfi ketrecek

darabonként **2** kor. **50** fill.

egységárért beszerezhetők Munkácson,  
a Hegyvidéki miniszteri kirendeltségnél.

## Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsán felszerelt 12—11

## kútszivattyú raktárát,

ahol allandóan raktáron van 100—120 darab külön-  
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz  
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobb-  
báknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót-  
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat,  
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat-  
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron. —  
Elvállal mély kúta fúrását és azok felszerelését Ter-  
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

## Ugyanott két fiú tanulóul fölvételek.

## Üzlet-áthelyezés.

Ruhafestő-, Vegytisztító- és  
Plissérozó-

## fölvételi üzletemet

Széchenyi-térre,

a kath. egyházzal szemben helyeztem át.

Főüzletem és lakásom:

**O-temető-utca 107-ik szám,**  
Csongrádi-utca és Folyóka-utca közt.

6524 Tisztelettel: 12—12

## BATA JÓZSEF

ruhafestő, ruhatisztító és plissérozó.

### SIRUP-PAGLIANO

a leg-  
jobb vértisztítószer. Feltalálója Girolamo Pag-  
liano florenzi tanár, 1838. óta állítja elő. Sirup  
Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb  
hashajtószer, mely 1838. óta sok ezer családnál  
a legjobb eredményre használják — Orvosi  
rendeletre minden jobb gyógyszerárban kapható.  
Meggiszteti a székrekedést és annak követke-  
zményeit, mint vértörődés a fejbe stb., előmoz-  
ditja az anyagcsere és vértisztítóan hat bőrkiü-  
tések, csúsz, köszvény stb. Megrendelések in-  
tézendők: Girolamo Pagliano tanár Florenz (A.  
30.) Via Pandolfini. Elismerő leveleket és pros-  
pektust ingyen és bérmentve küld a vezérkép-  
viselő: Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A. 30.)  
Mariahilferstrasse 48. Gyógyszerárak fölerakat-  
ként kedvező feltételek mellett kerestetnek.

## Nagyobb

menyiségű régi, de teljesen jó álla-  
potban levő épületfa, száraz akácfa-  
oszlop, egy alig használt vastengelyű  
kocsi, egy homokfutó kocsi és egy pár  
uj, erős lőszerszám eladó Felvilágosítást  
6636 ad Rosenbaum A. cég. 3—3

## FEHÉRVÁRI ANTAL

órák és látszerész

Kecskeméten,

Itcés piacon

Nagy választékot tart mindenféle  
óra és látszerészeti cikkekből.  
Javításokat jutányosan elfogad.



## Eladó ház.

A VII. tized, Katona-József-  
utca 35. számú sarok házat igen  
kedvező feltételek mellett  
adom el. **BALOG ADOLF** III.  
tized, Sas-ntca 230. szám, özvegy  
ifjabb Muraközy Sándorné úrnó  
házában.  
5174—?—11

## Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk  
2 villanyvilágítással berendezett lakással,

istálló, kocsiszin,

magtárak és számos melléképületekkel

egészben vagy részben

f. évi június 1-től jutányos feltételek mellett

**kiadó.**

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság  
Igazgatósa.

6556—7